祷告焦点:突尼斯的西利亚纳阿马齐格族

Siliana Amazigh in Tunisia



历史/简介

阿马齐格人,也被称为柏柏尔人,是北非的原住民。他们是坚强而自豪的民族。 阿马齐格这个名字经常被翻译成"自由或尊贵的人"的意思。五旬节那天,有来自北非的人在耶路撒冷。基督教早期几个世纪中教会在柏柏尔人中建立,一些伟大的北非教父是柏柏尔人的后裔。

当伊斯兰教在七世纪席卷北非时,阿马齐格人的许多地区都试图抵抗入侵。他们在历史上曾十次抵制伊斯兰教的推进,表面上说他们要成为穆斯林,但后来又回到自己的村庄,拒绝信奉伊斯兰教。他们故意在山顶建造显眼的白色清真寺,以欺骗穆斯林入侵者。当他们经过时,看到远处的清真寺,他们会认为这个村庄已经昄依, 就继续赶路。

早期几代人将他们的基督教遗产秘密地保存下来,对外装作顺服伊斯兰统治。十字架的象征意义仍然可以在整个阿马齐格建筑、手工地毯上的设计,甚至是女性脸上的纹身中找到。然而,今天,他们对自己的基督教传统一无所知。

哈比卜·布尔吉巴(Habib Bourguiba·1957年)是法国殖民统治后突尼斯的第一任总统,他为统一国家而努力奋斗。阿马齐格村庄传统上在坚固的山区并设有防御工事。布尔吉巴鼓励阿马齐格人放弃他们的文化身份,以换取"突尼斯阿拉伯人"身份。起初,他试图在平原上建立城市和社区,以推进融合,并将阿马齐格人从他们坚固的山地防御工事中吸引出来。当阿马齐格人拒绝服从时,他烧毁了他们的书籍,从学校中取消了他们的语言,并努力消除他们的大部分文化。





2011年的革命推翻了该国第二任总统(宰因·阿比丁·本·阿里)的统治,引发了阿马齐格文化和身份的复苏。重新获得阿马齐格身份的自豪感和自由衍生出许多俱乐部、文化中心和组织,它们致力于保存和建造阿马齐格语言和文化。

他们位居何处?

西利亚纳的阿马齐格人居住在突尼斯中北部的山区城市基斯拉埃拉利亚。这个约有 3000 人的小镇里有大约 800 名阿马齐格人。

他们的生活如何?

泛泛的观察者看不出阿马齐格人和基斯拉其他居民之间的差异。这个群体最大的差异只体现在他们在家中所遵循的习俗和传统中。他们的公共生活看起来与阿拉伯邻居非常相似。基斯拉的阿马齐格人与阿拉伯邻居的关系良好,以至于他们的方言已经逐渐消失。如今,仍然讲七河方言(Chilha)的主要是老年人。他们的人数约为80人。其余的人在家说阿拉伯语,在学校学习法语。

西利亚纳基斯拉的阿马齐格人与突尼斯其他民族关系良好。然而,他们的接触几乎完全限于与他们共享这个城镇的突尼斯阿拉伯邻居。他们的主要生计来自农业,有些人还养生。有些人在私人行业工作。

他们的信仰是什么?

基斯拉·埃拉利亚的居民是穆斯林,信奉马利基学派,该学派与占多数的突尼斯阿拉伯人属于同一教派。这使这个阿马齐格人与突尼斯其他信奉伊巴迪学派的阿马齐格人区分开来。穆斯林遵循六,七世纪间生活在沙特阿拉伯的穆罕默德的教义。他们相信独一的神,称之为真主(阿拉伯语为"神")。在审判日,所有的人都会因他们的行为受到审判,如果他们的善行超过他们的恶行,那么真主就会欢迎他们进入天堂。反之,他们将被判去永恒的地狱。为了获得救赎,他们必须遵循伊斯兰教的五项原则:每天五次礼拜,在斋月期间从黎明到黄昏禁食,施舍穷人,如果可能的话,去麦加朝圣。在他们的一生中至少朝圣一次。他们认为耶稣是一位先知,但耶稣的教义不如穆罕默德的教义。





经文焦点

"主啊,你所造的万民都要来敬拜你,他们也要荣耀你的名。因你为大,且行奇妙的事,惟独你是神。" (诗篇 86:9-10)



